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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na zapytanie poselskie nr 1092, wniesione 13 września 2024 roku przez Panią 

Posłankę Marcelinę Zawiszę w sprawie problemów z pozyskaniem karty parkingowej 

dla  osób z niepełnosprawnością, proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia.

Wzór karty parkingowej określa rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Społecznej 

w  sprawie wzoru oraz trybu wydawania i zwrotu kart parkingowych z dnia 25 czerwca 

2014  r. (Dz. U. z 2022 r. poz. 1611). Na podstawie art. 8 ust. 9 ustawy z dnia 20 czerwca 

1997 r. Prawo o ruchu drogowym (Dz. U  z 2024 r. poz. 1251), minister właściwy do spraw 

zabezpieczenia społecznego odpowiada za warunki dystrybucji blankietów kart 

parkingowych do powiatowych zespołów do spraw orzekania o niepełnosprawności, mając 

na uwadze zapewnienie sprawności i bezpieczeństwa procesu przekazywania tych kart. 

Warunki dystrybucji blankietów zostały określone w rozporządzeniu z dnia 24 czerwca 

2014  r. Ministra Pracy i Polityki Społecznej w sprawie wysokości opłaty za wydanie karty 

parkingowej oraz warunków dystrybucji blankietów kart parkingowych (Dz. U. z 2014 r. poz. 

843).

W marcu 2024 r. w Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej podpisano 

z Wykonawcą umowę na produkcję i dystrybucję blankietów kart parkingowych. Pod koniec 

kwietnia 2024 roku zakończyła się dystrybucja blankietów kart do powiatowych zespołów, 

w tym do  Powiatowego Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności w Poznaniu.

Zwiększone aktualnie zapotrzebowanie zespołów na blankiety kart parkingowych wynika 

ze  wzrostu liczby składanych wniosków o  wydanie orzeczeń w związku z wprowadzeniem 

od  1  stycznia br. przepisów ustawy z dnia 7  lipca 2023 r. o świadczeniu wspierającym 

(Dz.  U.  z  2023 r. poz. 1429, ze zm.). Wzrost liczby składanych wniosków spowodowany jest także 

upływem z dniem 30 września 2024 r. terminu ważności orzeczeń przedłużanych w okresie 

pandemii. W związku ze wzrostem liczby wniosków o wydanie orzeczeń, wzrosła również 

liczba pierwszorazowych wniosków o wydanie karty parkingowej. Wszystkie karty 

parkingowe, które traciły ważność do 30 września 2024 r. zostały ustawowo przedłużone 

do  30 marca 2025 r.

16 września 2024 r., po przeprocedowaniu w Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki 

Społecznej, ogłoszone zostało postępowanie dotyczące produkcji i dystrybucji do 

powiatowych zespołów do spraw orzekania o niepełnosprawności blankietów kart 

parkingowych z terminem składania ofert do dnia 24 września 2024 r.
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Postepowanie przetargowe jest prowadzone w Ministerstwie zgodnie z procedurami 

i terminami określonymi w ustawie Prawo zamówień publicznych oraz wewnętrznymi 

regulacjami obowiązującymi w resorcie.

Do połowy października 2024 r. powinna zostać podpisana umowa z Wykonawcą. Następnie 

rozpocznie się druk nowych blankietów w liczbie 398 300 sztuk.

Ponadto, po przeprowadzeniu ponownej redystrybucji kart parkingowych, Biuro 

Pełnomocnika Rządu do Spraw Osób Niepełnosprawnych w Ministerstwie dysponuje 

kartami parkingowymi, które wysyła do miejsc, w których kart brakuje (w tym w dniu 

29  sierpnia 2024 r. oraz 23 września 2024 r. do Powiatowego Zespołu w  Poznaniu).

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Łukasz Krasoń
Pełnomocnik Rządu ds. Osób Niepełnosprawnych
Sekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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